

一场政变,浇凉黄金周赴泰游

■众多游客纷纷取消或更改赴泰计划 ■泰铢下跌,也让不少炒汇族惊魂不已

19日晚当地时间 21 时、北京时间 22 时发生在泰国曼谷的军事政变,给国庆期间的出境旅游兜头泼了一瓢冷水。目前,南京有不少旅行社已与客人商定,取消或更改赴泰旅游计划。

泰国几乎跟平常一样

昨天上午,记者与江苏海外旅游公司、江苏中旅、江苏舜天海外旅游公司、南京中北等几家旅行社联系,得到的答复多是:“我们有团在泰国。计算下来,政变发生当天,共有 8 个由南京旅行社组织的旅游团在泰国,共 229 人。”

南京中北旅行社副总经理顾震告诉记者,该社有个团在发生政变时正好在曼谷,本来昨天上午安排的是自由活动,但因为遇上政变,只好呆在宾馆里睡觉,下午就上飞机回国了。而江

苏海外、江苏中旅、江苏舜天海外等旅行社的赴泰旅游团队,在政变发生时恰好都已离开曼谷,去往普吉、芭堤雅等地,问及当地情况,其领队向记者表示,“没什么感觉,几乎跟平常一样”。

采访中,记者了解到,金陵商务国际旅行社在泰国人数最多,共有三个团 110 人。据这家旅行社的张蒙小姐称,其中有个近 60 人的队是政变发生当晚回到曼谷的,昨天中午已经安全离开,未发生任何异常。

大皇宫一带不能前往

昨天,记者与身在曼谷、专门经营接待中国旅游业务的泰国煜通旅行社谢蓉女士通了电话,她说:“目前,政变并没有影响到游客的正常活动,泰国一切秩序井然,也没有听到有游客提出返国或者退团的请求。昨天晚上有 3 个中国旅游团安全抵达曼谷,估计今天晚上还会有

5~6 个中国团队正常进入泰国。江苏海外、金陵商务旅行社的游客在泰国都很好,今天上午将乘坐 11 点的航班赴新加坡。”

扬州中旅总经理孔正正在曼谷带领一个 22 人的团队,他告诉记者:“一切都按原定行程活动,就是大皇宫一带因为戒严不能前往。”

600多游客退团或改期

据几家旅行社反映,昨天一上班,就有已经预订近期赴泰旅游的客人要求退团。

江苏舜天海外旅游公司副总经理胡笑梅说,昨天有上百名签了合同的客人来来电询问,表示希望出团计划改期或取消;江苏锦江华特国际旅行社出境一部的周洁经理也说,原定昨天出发去“泰新马”的 64 位客人,就没有前往;南京海外旅游公司出境部冯昌燕总经理也说,明后天发往泰国的团队,现在全停下来了,“即使客人要去,我们也必须谨慎对待”。

江苏招商国际旅行社总经理蒋辉告诉记者,泰国发

生政变时,该社没有团队在泰。但接下来的事情并不少:已经订团的客人,听说泰国政变的消息后,纷纷询问此时赴泰是否安全,旅行社方面的答复都是:“建议更改行程,已经办了签证的,3 个月以内都有效”。

昨天中午,记者在江苏招商旅行社新街口营业部看到,一位刘先生听了工作人员的解释后,表示愿意将行程后延。

截至记者发稿时,据不完全统计,已有 400 多人与旅行社商定更改赴泰时间,另有 200 多人表示取消计划。

旅行社纷纷改签机票

人不去了,机票如何处理也是个问题——原定国庆期间赴泰的团还好办,反正票还没出;原定昨天赴泰旅游的,机票有的也已全额退掉。至于后面几天的票如何处理,旅行社正与航空公司交涉,希望尽量减少旅游者的损失,因为往返一趟的机票价格接近 3000 元,这不是个小数字。

采访中,记者了解到,锦

江华特旅行社有 64 位赴泰旅游团员,本来订的是新加坡航空公司的机票,现已改签至 11 月 1 日。据悉,多家旅行社采用的都是这种“改签”的办法。这样做的另一个目的,就是不愿客人流失,“如果取消了赴泰计划,这些客人下次就不一定跟我们的团出游了”,一位旅行社负责人对记者道出其中“秘密”。

国庆泰国游大受影响

据了解,往年国庆长假赴泰游的南京游客量,最保守的估计约在 1500 人次上下。此次政变必然会对国庆赴泰旅游市场产生影响。有数据显示,取消或改变赴泰旅游计划的人当中,有七成是订了国庆期间的赴泰旅游团。

江苏中旅副总经理丁庆元认为,虽然现在中国公民可以去旅游的国家或地区很

多,但取消或更改了赴泰打算的游客,如果临时想改去其他国家,办手续的时间已经很长了。因此,他估计,暂时不去泰国的游客当中,估计只有十分之一的人在国庆长假去境外其他地方,而绝大部分人,国庆期间会留在家中或改为国内游。

快报记者 左小庆
见习记者 陶维洲

【连线在泰游客】

“一觉醒来,不知发生政变”

目前,苏州至少有 20 多名游客仍在泰国旅游,但没有任何安全问题。昨日,记者连线上了正在泰国曼谷旅游的苏州游客沈女士。据介绍,曼谷在一场突如其来的政变后很快恢复平静,当地社会秩序基本没受影响,“除了荷枪实弹的士兵,一切似乎什么也没发生过”。“睡了一觉醒来,我还不知道泰国竟然已经发生了政变,这个消息还是国内的亲人发短信告诉我的呢”,沈女士在电话中这样说。

她告诉记者,她参加的旅游团一共有 24 人。在游览了新加坡、马来西亚后,9 月 19 日,一行人到达了泰国首都曼谷,并入住靠近湄南河的一家大酒店。“没发现有什么异常啊,机场和旅馆周围都很正常,这里的居民生活还是照旧”,昨天一大早,沈女士就接到了父亲发来的短信,说泰国发生了军事政变,“也不知道是什么原因,当时通讯也中断了一阵子,这让我们非常紧张”。然而出乎意料的是,当沈女士他们小心翼翼地走上曼谷街头,却发现街上依旧非常平静:暴雨过后的曼谷风和日丽,当地居民都很平静地忙着自己的事情,交通畅通,商店和一些大的景点依旧对游客开放,几乎看不到任何政变的痕迹。

“只有从街头偶而路过的士兵和装甲车上才能找到一点政变的影子”,沈女士的电话中没有太大的杂音。她介绍,这里的士兵都是全副武装的,“看上去比较威严,基本上与游客、居民没有交流,有些道路也在戒严”。

据沈女士透露,政变暂时不会影响该旅游团的出游计划,如果不出意外,他们还将在泰国玩几天。“这里目前还是比较安全的,也不用太担心”,她说。

快报记者 吴明明 谨磊

【关注留学生安全】

江苏在泰国留学生不多

快报讯(记者 黄艳)泰国政变对留学生有没有影响?江苏省教育厅国际合作与交流处有关人士昨天告诉记者,江苏目前公费留学项目没有派出留学生去泰国留学,自费留学的人数也不多,目前还是比较安全的。

江苏国信留学新加坡部主管朱静先生说,据他了解,在泰国的中国留学生不多。中国学生去泰国留学主要是在当地名校,条件也比较好。从他的经验来看,中国学生目前在泰国留学还是比较安全的,因为泰国人普遍对中国人友好、热情。

南京旅行社游客在泰分布情况



【特别提醒】

在泰中国公民必须注意安全

据新华社北京 9 月 20 日电 外交部 20 日就泰国发生军事政变发布提醒,建议在泰中国公民尽量避免外出;国家旅游局提示赴泰国旅游的中国公民注意安全。如需协助请立即与驻泰使馆联系(值班电话:081-8214771, 9840658)。同时建议近期计划赴泰的国内公民和团组视情更改行程。

另外,外交部领事司已开通 24 小时值班电话,国内公民如需协助查询在泰亲友情况,可拨打 010-65964085 或传真至 010-65964094。

制图 李荣荣

【政变影响·金融】

心惊

泰铢下跌 炒汇族夜半惊魂

泰国政变立即引起汇率市场剧烈反应,受泰铢下跌 1.8% 影响,亚洲一些货币也跟着下跌。前天夜里,南京众多炒汇一族就经历了惊魂两小时。

“我昨天晚上正在家里上网,突然看到泰国政变的消息,我当时就想不好!手上有一些日元,得赶紧抛掉。”炒汇多年的市民陈先生昨日告诉记者,看到泰国政变的消息后,他立即就想到要处理手上的日元。“我当时的判断是对的,到昨天凌晨 1 点的时候,美元兑日元最高涨到了 117.79,也就是说在短短的两个小时内,日元跌了 0.6%。”

通过网上交易,陈先生将手上的几百万日元顺利卖出。

招商银行南京分行国际业务部总经理助理黄震告诉记者,泰国政变消息传来后,泰铢立即下跌。在前夜 9 点至 12 点这短短的三个小时内,美元兑泰铢从 37.2 涨至 37.9,也就意味着泰铢一下子跌了 1.8%。受泰铢下跌影响,亚洲货币也纷纷下跌。在昨天凌晨 1 点左右,日元、新加坡元分别跌至最低 117.79、1.5925,跌幅分别为 0.6%、0.5%,澳元也下跌了 0.8%。

“由政变引起的汇率市场波动主要集中在前晚两个小时。”据记者了解,昨

天上午开始,汇率市场已经基本恢复平静,亚洲货币也逐步反弹。

黄震认为,对于炒汇的投资者来说,这次汇率市场波动,主要是因为投资者对 1997 年、1998 年以泰铢贬值为导火索的金融风暴记忆犹新所造成的。但这次泰国政变只是局部的政治影响,泰国的经济最近一直发展不错,和那次金融风暴完全不一样。昨天的行情也证实,泰铢和亚洲货币也已经反弹。所以建议炒汇投资者,此次泰国政变不是炒汇策略的主要判断因素,投资者更应关注美联储是否会加息这一重要因素。快报记者 王海燕

平静

炒金炒股 投资者处变不惊

快报讯(记者 王海燕)黄金市场、股市受泰国政变影响不大。昨天,金价小涨了 3 美元/盎司,国内旅游股票有涨有跌,炒金、炒股投资者处变不惊。

“最近黄金走势一直不好,我在黄金跌到 610 美元/盎司的价位已经卖掉了。今天看到泰国政变的消息,以为黄金会大涨的,当时有点犹豫,但后来发现黄金也没涨多少。”在江苏省中行炒纸黄金的投资者黄老先生告诉记者,黄金最近跌得厉害,昨天即使有泰国政变传出,他

也没敢贸然出手购进。

江苏省中行黄金交易团队专家告诉记者,泰国政变的消息并没给金价走势带来太大影响,截至昨晚 6 点,黄金价格从 572 美元/盎司涨至 575 美元/盎司,小涨了 3 美元。所以大多数投资者跟黄老先生一样,都选择了持币观望。“泰国政变对黄金市场影响不大,建议投资者在最近形势难以判断的前提下改变投资策略,做一些短线或超短线投资,有点赚头就抛,不要像以前那样放在手上很长时间。”

昨天,旅游板块股票涨跌互现,但最大跌幅的旅游股票也只下跌 0.99%。华泰证券公司证券分析师吴海滨认为,泰国政变对国内的旅游公司来说,可能影响只是短暂的,旅行社最多短期内调整一下线路;而且即使这一线路受影响,随着黄金周的到来,旅行社还有大量的其它线路,所以旅游板块所受影响并不大。

昨天,航空板块的股票也没受到影响。在人民币升值和油价持续下跌的利好消息下,航空板块的股票依然上涨。